
浙江农林大学暨阳学院 2018 - 2019 学年第 一 学期重修考试卷

课程名称： 工程热力学    课程类别： 必修    考试方式：闭卷 

 适用专业：                                
注意事项：1、本试卷满分100分。

2、考试时间 120分钟。
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一、单项选择题（在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的选项填在题后的括号内。每小题2分，共16分）
1. 若已知工质的表压力Pg=0.07 MPa,环境压力Pa=0.1 MPa。则工质的绝对压力为       。                                                       (     )
  A. 0.03 MPa                B. 0.17 MPa

  C. 0.07 MPa                D. 0.1 MPa

2. 简单可压缩热力系的准平衡过程中，若工质的压力降低，则       。  (     )
  A. 技术功为正                B. 技术功为负

  C. 体积功为正                D. 体积功为负

3. 理想气体可逆定温过程中       。                                (     )
  A. q=0                 B. Δh=0

  C. Wt=0                D. W=0

4. 工质经历一个不可逆循环后，其熵的变化量      。                 (     )
  A. ΔS＞0                B. ΔS＝0

  C. ΔS＜0                D. ΔS≥0

5. 饱和蒸汽经历绝热节流以后，变成      。                         (     )
  A. 湿饱和蒸汽                B. 饱和水

  C. 过热蒸汽                  D. 未饱和水

6. 若再热压力选择适当，则朗肯循环采用再热后      。               (     )
  A. 汽耗率上升，热耗率下降

  B. 汽耗率下降，热耗率上升

  C. 汽耗率与热耗率都上升

  D. 汽耗率与热耗率都下降

7. 活塞式压气机的余隙容积比是指余隙容积与       之比。            (     )
  A. 滞胀容积                B. 有效容积

  C. 活塞排量                D. 气缸总容积

8. 1 m3湿空气中所含水蒸汽的质量称为湿空气的       。              (     )
  A. 含湿量                B. 比湿度

  C. 相对湿度              D. 绝对湿度

二、多项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出二至四个正确的答案，并将正确答案的序号分别填在题后的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题2分，共6分)

1. 理想气体Δu=cvΔT适用于       。                            (       )
  A. 定容过程                B. 只适用于定容过程

  C. 定压过程                D. 任意过程

2.闭口系内的理想气体经历一个可逆过程，吸热5 kJ，对外做功10 kJ,则     。
(       )
  A. 该过程的熵产大于零

  B. 该过程的熵流大于零

  C. 理想气体的熵增加

  D. 理想气体的热力学能增加

3.技术功可以由下式        计算。                               (       )
  A. wt=
[image: image1.wmf]22

12

21

-

()(-)

2

cc

s

vv

gzzw

++


  B. wt=w-(p2v2-p1v1)

  C. wt=ws
  D. wt=w

三、填空题（每小题1分，共10分）

1._______是判断热力系是否达到热平衡的依据。

2. 热力过程中热力系与外界交换的热量，不但与过程的初终状态有关，而且与_______有关。

3. 根据稳定流动的能量方程，动力机的能量方程可简化为_______。

4. 理想气体的焓是_______的单值函数。

5. 理想气体_______过程的wt=0。

6. 在最高温度与最低温度相同的所有循环中，以_______循环的热效率为最高。

7. 当湿蒸汽的干度x＝0时，工质全部为_______。

8. 在蒸汽动力循环中，提高蒸汽初压必然造成_______下降，危及汽轮机的安全运行。

9. 湿空气加热过程的特征是湿空气的_______不变。

10. 露点是对应于湿空气中水蒸汽分压力下的_______温度。

四、名词解释（每小题3分，共15分）

1. 状态参数焓H
2. 热量的无效能

3. 汽化潜热

4. 临界压力比

5. 蒸汽—燃气联合循环

五、简答题（每小题5分，共25分）

1. 何为准平衡过程。

2. 理想气体状态方程有哪些常见形式？方程中的常数项与物性是否有关？

3. 干饱和蒸汽与湿饱和蒸汽的状态参数各有何特点？

4. 决定朗肯循环热效率的参数有哪些？它们如何影响热效率？

5. 如何根据喷管前后的压力比来选择喷管的型式（渐缩还是缩放）？

如果空气在喷管前的滞止压力p0=1.5 MPa，背压pb=0.72 Mpa，试问选用何种喷管才能使空气在喷管中得到充分膨胀达到高速气流。

六、计算题（第1、2题每小题5分，第3题8分，第4题10分，共28分）

1. m=2.5 kg的空气经过可逆定温过程由初态T1=180℃，P1=1.0 MPa变化到终态P2=0.15 MPa，空气Rr=0.287 kJ/(kg·K)试求：此定温过程的Q、W、ΔU、ΔH。（5分）
2. 空气在缩放喷管进口截面上的压力为P1=2.7 MPa,温度T1=338.7 K，Ｖc1≈0；喷管出口截面积A2=12 cm2,出口截面上的压力P2=1.1 MPa，已知空气的RΓ＝287 kJ/（kg·K）,比热容k＝1.4。

试求：（1）喷管出口截面上的温度T2;（2）空气流经出口截面时的速度vc2 。（5分）

3. 5 kg、100℃的水与7 kg、15℃的水等压混合。当时的环境温度为15℃，求此混合过程中的有效能的损失。（水的定质量热容为4.1868 kJ/kg·K）（8分）

4.采用一级回热的蒸汽循环参数如下：进入汽轮机蒸汽的焓h1=3336.0 kJ/kg,汽轮机排汽干度x2=0.914，抽汽焓h01=2764.0 kJ/kg,抽汽压力对应下的饱和水焓h01=121.3kJ/kg.试将此循环绘在T－S图上（包括饱和汽、水线），并计算该循环的热效率。（10分）
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